
  РЕЗУЛЬТАТИ ЕКСПЕРТНОГО ОПИТУВАННЯ ЩОДО 
ПРОВЕДЕННЯ ПОДАТКОВОЇ РЕФОРМИ

 З 1 червня по 20 липня Міжнародний центр перспективних досліджень (далі - МЦПД) про-
вів експертне опитування на тему «Оцінка проведення податкової реформи». Опитування 
проводилося в рамках проекту «Аналіз якості проведених реформ та їх міжсекторального 
впливу», що реалізовується за підтримки Міжнародного благодійного фонду «Відроджен-
ня». Загалом в опитуванні прийняло участь 30 експертів1 з регіонів України та міста Києва, 
які займаються аналізом перебігу податкової реформи.

 1. На думку 56% опитаних експертів, податкова реформа в Україні відбувається низьки-
ми темпами. 12% інтерв’юерів вважає, що в Україні темп реформ недостатньо високий, 
необхідно прискорити реформування, 32% опитаних обрали свій варіант відповіді, який в 
більшості випадків дуже негативно характеризує темпи проведення реформи. Більшість 
респондентів зазначили, що реформа не проводиться взагалі, відбувається імітація рефор-
ми. Всі зміни, які були прийняті – це коригування діючої податкової системи.

 
 

Як Ви оцінюєте темп проведення податкової  реформи? 

1  *- Опитування проводилося серед представників органів державної влади, наукових установ, громадських організацій і бізнесу, у т.ч. за участю Державної фіскальної служби 
України, Ради підприємців при КМУ, ГО «Палата податкових консультантів», УСПП, Європейської бізнес асоціації, Інституту економічних досліджень та політичних консультацій, 
Реанімаційного пакету реформ, Центру політичних студій та аналітики, Міжнародного центру перспективних досліджень, Центру Стратегічних Досліджень, Київської школи економіки, 
Національного університету державної податкової служби України, Асоціації підприємств інформаційних технологій України, Спілки молочних підприємств України, Союзу Хіміків 
України, ТОВ «О-еМ-Пе Еккаунтін енд Аудит Сервіс», ЮФ «Такс Терра» та інших.
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2. На відкрите питання, якою на Вашу думку має бути кінцева мета реформи, найбільшу 
кількість відповідей отримали:

•	 68% - поштовх для економічного зростання;
•	 56% - зменшення податкового навантаження на бізнес;
•	 48% - усунення корупційних чинників;
•	 12% - збільшення податкового навантаження на бізнес;
•	 12% -свій варіант.

3. 28% опитаних експертів обрали свій варіант, який в більшості випадків відображав надію 
на те, що влада буде активніше дослухатися до пропозицій бізнесу та громадськості. 24% 
визначили, що реформа буде проведена лише віртуально, «на папері», 20% вважають, що 
реформа буде проведена і матиме позитивні результати, 16% обрала відповідь «реформа 
буде проведена частково», 8% - реформа буде проведена і матиме негативні результати, 
4% - реформа буде проведена, але це нічого не змінить.

 

 

Як Ви оцінюєте перспективи податкової  реформи?

4. Експерти також визначили найсерйозніші перешкоди у проведенні податкової рефор-
ми:

•	 72% - неефективність роботи державних інституцій;
•	 60% - відсутність державної стратегії економічного розвитку;
•	 60% - корупція, тіньова економіка;
•	 36% - низький рівень прозорості прийняття державних рішень;
•	 12% - уповільнений темп інших суміжних реформ;
•	 12% - політична нестабільність та внутрішні політичні проблеми;
•	 12% - проведення антитерористичної операції;
•	 12% - свій варіант.

5. Середня оцінка респондентами щодо ефективності основних державних рішень, які сто-
суються податкової системи. Використовувалася 10-бальна   шкала, де «1» означає  дуже 
негативно, а «10», що державні рішення є дуже успішними.
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Середня оцінка респондентами основних держ. рішень щодо 
реформування  системи оподаткування за 10-бальною шкалою

Найгірше респонденти оцінили державні рішення щодо запровадження додаткового ім-
портного збору, запровадження спеціальних рахунків для ПДВ та запровадження акцизно-
го податку з роздрібної торгівлі.

6. Середня оцінка перебігу податкової реформи за основними напрямками.  Використову-
валася   10-бальна   шкала, де «1» означає, що реформ майже або зовсім немає, а «10», 
що реформи йдуть максимально успішно. Найгірше респонденти оцінили перебіг струк-
турної реформи фіскальних органів,  найкраще реформу єдиного податку та електронних 
сервісів.

Середня оцінка респондентами перебігу 
податкової реформи за 10-бальною шкалою

7. 80% респондентів відповіли, що зміни у  відносинах  України  та  ЄС  сприятимуть приско-
ренню темпу здійснення реформування системи оподаткування, зокрема щодо підвищен-
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ня прозорості адміністрування оподаткування відповідно до досвіду європейських країн.

 

Як Ви думаєте, які зміни у відносинах України та ЄС сприятимуть 

прискоренню темпу здійснення реформування системи оподаткування?

8. 60% опитаних респондентів вважає, що виконання Угоди про Асоціацію України з ЄС 
буде позитивно впливати на темпи децентралізації вплине частково, так як податкова ре-
форма та імплементація УА – два паралельні процеси, 28% - прискорить реформу, 12% 
надали свій варіант відповіді.

9. Щодо позитивних результатів у короткостроковій перспективі більшість очікувало на-
ступних:

•	 зменшення податкового навантаження на платників податків;
•	 спрощення адміністрування податків, електронне адміністрування податків і зборів;
•	 стабільність та прогнозованість податкового законодавства;
•	 підвищення прозорості та публічності у діяльності ДФС, а також кваліфікації співро-

бітників.
Значна частина респондентів була песимістично налаштована і виділила наступні резуль-
тати у короткостроковому періоді:

•	 погіршення економічного стану;
•	 скорочення робочих місць;
•	 збільшення тіньової економіки.

10. Щодо результатів у довгостроковій перспективі більшість очікувало наступних:
•	 електронне адміністрування всіх податків і зборів;
•	 полегшення ведення бізнесу, підвищення інвестиційної привабливості;
•	 підвищення правової свідомості як податківців, так і суб’єктів господарювання, пере-

творення ДФС на сервісну службу;
•	 підвищення міжнародної конкурентоспроможності;
•	 подолання корупції, детінізація бізнесу;
•	 стабільність податкового законодавства;
•	 економічний ріс та підвищення рівня життя українців.
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11. 44% респондентів вважають, що простота адміністрування податків за останній рік за-
лишилася без змін, 28% - відбулося погіршення адміністрування податків, а 12% - система 
адміністрування податків полегшилася.

Чи змінилася, на Вашу думку, 
простота адміністрування податків за останній рік? 

12. 52% респондентів вважають, що податкове навантаження на підприємства за останній 
рік зросло, 32% вважають, що не змінилося.

13. Щодо впливу існуючого податкового режиму на інвестиційну привабливість української 
економіки, то 92% респондентів відповіло, що перешкоджає інвестиційній привабливості.

14. Щодо впливу органів державної влади на швидкість проведення податкової реформи, 
то більшість респондентів (24%) відповіли, що він дуже низький, 20% респондентів притри-
муються абсолютно протилежної думки. – високий.

Як Ви оцінюєте вплив органів державної влади на швидкість 
проведення податкової реформи? 
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15. 40% опитаних респондентів вважає, що вплив органів державної влади на зміст подат-
кової реформи є високим, а 24%, що дуже високим. 

Як Ви оцінюєте вплив органів державної влади 
на зміст податкової реформи? 

16. Найбільш провальними ініціативами держави у проведенні реформи є:
•	 введення ПДВ-рахунків з депонуванням коштів;
•	 акциз з роздрібної торгівлі;
•	 додатковий імпортний збір;
•	 збільшення ставок ренти;
•	 зволікання зі створенням служби фінансових розслідувань;
•	 збільшення податкового навантаження на сільське господарство;
•	 невдалий спосіб запровадити РРО.

17. Найбільш успішні ініціативи держави у проведенні реформи є:
•	 скорочення кількості податків та зборів;
•	 гармонізація податкового та бухгалтерського обліку;
•	 запровадження прогресивної шкали оподаткування фізосіб;
•	 електронне адміністрування ПДВ;
•	 зміни щодо трансфертного ціноуворення;
•	 мораторій на проведення перевірок суб’єктів господарювання.
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18. 40% респондентів відповіли, що вплив громадського сектору на зміст податкової ре-
форми є середнім, 29% - низьким, тільки 12% - високим.

Як Ви оцінюєте вплив громадського сектору 
на зміст податкової реформи?

19. 40% респондентів відповіли, що вплив громадського сектору на швидкість проведення 
податкової реформи є середнім, 32% - низьким, тільки 8% - високим.

Як Ви оцінюєте вплив громадського сектору 
на швидкість проведення податкової реформи? 

20. Найбільш провальними ініціативами громадського сектору у проведенні реформи екс-
перти виділили:

•	 система 5.10;
•	 введення податку з обороту замість ПДВ;
•	 спроба зберегти без змін існуючу спрощену систему оподаткування;
•	 деякі ініціативи щодо реформування ЄСВ.
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21. Найбільш успішними ініціативами громадського сектору у проведенні реформи експер-
ти виділили:

•	 розробка концепції податкової реформи;
•	 відтермінування повсюдного запровадження РРО;
•	 просування ідеї оподаткування розподіленого прибутку;
•	 удосконалення спец рахунків ПДВ.


